
Sulík a podnikatelia chcú, aby bolo testovanie vo
firmách dobrovoľné. Hlavne kvôli financiám a logistike

15. januára 2021    Krátke správy

Minister hospodárstva uviedol, že povinné testovanie vo firmách nepodporí a pridalo sa k nemu aj päť

zamestnávateľských zväzov a združení. Sulík ohlásil, že spolu so zamestnávateľmi pripravujú návrh, ako by

mali firmy postupovať a chcú ho predložiť pravdepodobne na budúci týždeň.

Úmysly vlády boli iné a ešte začiatkom decembra sa rozhodla, že testovanie vo firmách s 500 a viac

zamestnancami bude po Vianociach povinné. Detaily toho, ako by v praxi toto testovanie malo prebiehať

však neuviedla.

Ako hlavného vinníka toho, že povinné testovanie vo firmách doteraz nie je detailne prepracované

a zabezpečené, vidí premiér Igor Matovič opäť Richarda Sulíka: „Máte tu ministra, ktorý mal
zabezpečiť od 28. decembra pravidelné testovanie vo všetkých firmách nad 500
zamestnancov. Mal rozhodnutie, mal k tomu nakúpiť testy. Boli by sme v úplne inej situácii, ak
by to fungovalo.“

Rastislav Machunka, ktorý reprezentuje Asociáciu zamestnávateľských zväzov a združení, odpovedal na

otázku, či je za dobrovoľné alebo povinné testovanie v podnikoch nasledovne: „Jednoznačne za
dobrovoľné. My nemôžeme dať firmám nad 500 zamestnancov ako povinnosť, aby
zabezpečovali testovanie svojich zamestnancov. Napríklad sú firmy, ktoré majú niekoľko tisíc
zamestnancov, ako napríklad pošta alebo železnice, ale majú ich rozmiestnené po celom
Slovensku v malých prevádzkach. Úplne iná situácia je v automobilkách alebo inej výrobnej
firme, kde je to v rámci jedného areálu, a tam to ide. Aj preto sme za dobrovoľné testovanie.
V tom má Sulík teda pravdu a v podstate kopíruje naše pripomienky a požiadavky.“

Z odpovede je zrejmé, že povinné testovanie vidí Rastislav Machunka skôr ako technický problém a nie

politický alebo morálny. Sám priznáva, že vo svojom podniku, trenčianskej likérke Old Herold,

zamestnancov testujú od októbra. Či dobrovoľne to neuvádza, ale nepochybné je, že prípadná vyhliadka na

stratu zamestnania, môže výrazne zvýšiť mieru dobrovoľného angažovania sa zo strany zamestnancov

a potom by už nebolo nutné vyhlasovať „povinné“ testovanie. Pri diskusii o „povinnom“ alebo „

dobrovoľnom“ testovaní (a možno aj očkovaní), sa totiž akosi zabudlo na veľmi krehkú základňu týchto

pojmov, vo vzťahu k realite života.

Machunka je zároveň za celoplošné testovanie na Slovensku a tvrdí, že k nemu dokonca podnikatelia a firmy

vládu vyzvali.

Ako hlavné prekážky firemného testovania uvádza ďalej finančnú a logistickú náročnosť. Čiže by zrejme

uvítal, aby testovanie uhradila vláda, čo v preklade znamená – daňoví poplatníci. Tí si toto testovanie,

ktorého sa „dobrovoľne“ zúčastnia, nakoniec aj sami zaplatia.
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